

八八啤特果集团有限公司



八八集团工人分拣啤特果

和政县

## 活力园区驱动县域经济跃升

临夏融媒记者 周俊清

在和政县的发展版图中,和政循环经济产业园是一抹亮眼的“活力底色”,发展脉络清晰而扎实:2009年6月,经省经济委员会批复,园区正式设立,迈出循环经济探索的第一步;2022年11月,又迎来里程碑式跨越——被省政府升级认定为省级园区,纳入省级开发区考核评价范围,从此站在更高发展平台。园区是兰州都市圈的重要组成部分,也是临(夏)——甘(南)民族地区循环经济建设的示范基地。园区科学划分新型建材、绿色食品加工等产业集群,构建多组团协同格局。如今,它恰似一颗璀璨明珠,在和政县域经济发展中闪耀独特光芒,为区域高质量发展注入源源不断的动力。



甘肃嘉维木业有限公司生产车间



临夏夏琳鞋业有限公司工人正在制鞋

和政循环经济产业园按照“一核引领、两园驱动、三带协同”的发展布局,依托区域内得天独厚的优势资源,将循环经济的发展理念深深融入每一步规划,积蓄力量、发展壮大。园区道路四通八达,水、电、暖、气、通信网络也实现了基本全面覆盖,就连现有的招商储备用地,也已完成全面土地平整,妥妥实现了“七通一平”。这样完善的基础条件,就像为企业搭建好了温暖的“家”,让企业入驻与后续发展都有了坚实的保障。

园区内项目建设如火如荼。截至今年上半年,共实施项目9个,总投资13.74亿元。其中,综合农贸市场及冷链物流仓储中心、辐照产业园等4个项目已建成投入使用,帐篷家具装备制造产业园项目正在开展验收,还有3个项目正在加快建设。同时,园区还谋划储备了总投资11.53亿元的12个项目,如农民工返乡创业示范园、工业科创产教融合实训基地等,发展前景

十分广阔。

招商引资是园区发展的重要动力。今年以来,园区共招引、洽谈项目12个,总投资额8.11亿元,其中已签正式协议项目10个,投资额5.5亿元。园区内企业众多,目前已47家企业,其中规上企业12家、高新技术企业4家、专精特新中小企业2家、科技创新型企业3家。今年上半年,这些企业完成产值8.2亿元,实现销售收入7.9亿元,创税收3283.1万元,吸纳从业人员2915人,工业支撑经济发展的作用日益凸显。

在服务企业方面,园区更是不遗余力。研究制定了班子成员分片、干部职工联系企业制度,为企业提供“保姆式”“管家式”服务,帮办代办各类手续40余件。积极协调解决企业的招工、交通等实际困难,如开办园区食堂,衔接协调开通园区公交专线等。此外,园区还加强与省属高校的合作交流,兰州城市学院与槐和高能(和政县)辐照技术有限公司在辐照产

业园揭牌成立了校企产学研合作基地及博士工作站。同时,园区高度重视安全生产和环境保护工作。上半年累计开展各类安全生产监督检查135户(次),下发整改通知5户(次),开展普法宣传活动2次。积极组织企业开展环境卫生集中清理整治,为5家企业配备危废暂存间,举办环境管理能力提升线上培训班,营造了良好的园区环境。

和政循环经济产业园正以蓬勃的姿态,向着打造服务高地、投资宝地、兴业福地的目标迈进,它将持续为和政县域经济高质量发展注入强劲动力,书写更加辉煌的篇章。

强信心 稳经济 促发展

—2025临夏经济发展特别报道



丝路精选农业发展有限公司



和政经济产业园